联动家属阻断支付

保住16万元血汗钱

本报讯 近日,江津区公安局龙华派出

据了解,当天21时许,龙华派出所接到

然而,家属反馈称李某手机上并未显示 有电话打入,且手机已不受控制。民警要求

此时,家属正按警方要求对李某提醒。

民警抵达现场后了解到,李某此前接到

李某这才惊觉已深陷骗局,果断停止操作并

自称"某音客服"的电话,对方谎称其开通了

某音店铺卖货功能,若不及时关闭每月将被

扣费,并诱导李某下载"远程操作APP",一步

步引导其完成一系列认证。就在李某即将输 入支付密码的千钧一发之际,在其一旁的家

记者 朱颂扬 通讯员 邓雅丹

关机,成功保住银行卡内16万元。

属接到了民警的劝阻电话。

反诈预警,显示辖区村民李某正面临电信网

络诈骗风险。面对紧急情况,民警立即联动

村干部,获取具体住址后立即赶往,并争分夺

家属关机,切断网络连接。彼时,诈骗分子 已完成认证操作,正催促李某输入支付密

秒联系其家属说明情况。

所凭借快速反应与果断处置,成功阻断一起 电信网络诈骗,及时为辖区居民李某挽回经 济损失161500元,用实际行动筑牢反诈防

重庆长安网:www.pacq.gov.cn



全民反诈骗

防骗顺口溜 边学边记真轻松

江北区公安分局"三招联动",守护养老钱

本报讯(记者 杨 雪)"钱袋子要捂紧点, 骗子手段天天变。"7月24日,江北区公安分局 经侦支队联合五宝派出所走进五宝镇马井村, 通过"法律宣讲强意识、院坝座谈解难题、人户宣 传全覆盖"三招联动,切实提升全村60岁以上老 年群体防诈知识知晓率,帮老人们守住养老钱。

法律宣讲 ------把法条变成家常话 ----

当日10时,在马井村村委会文化礼堂内, 经侦民警以"法律护老三堂课"为主线,用"以案 说法"的形式解读法律知识,将防骗知识编成 "顺口溜",带着老人们边学边记。

"凡是声称'政府背景'承诺'保本高息'的 投资,都是骗局。"民警用真实案例进行套路拆 解,揭秘以"养老"旗号吸收公众存款的常见手 段。如提供养老服务、投资养老项目、购买养老 产品等,或是假借爱心讲座、赠送礼品、免费体 检等名义,利用小恩小惠博取好感。待老人警 惕性降低后,再对其进行虚假宣传,以消费返 利、购买份额等方式,骗取老年人购买理财产 品,导致受害人最终"财物两空"

民警在现场还传授了防骗口诀,遇事"三必 看":看公司是否挂牌、看项目有无批文、看利息 是否超标;以及遇事"三不沾":不签空白合同、 不交手续费、不透露验证码。老人们纷纷表示 受益匪浅。

院坝座谈 -----

现场解答高频问题 ---

宣讲结束后,老人们围坐在村口,参与"防 诈问题直通车"座谈。民警针对老人高频问题



"如何辨别保健品传销?""三看一查。看是 否有'蓝帽子标志'、看价格是否虚高、看是否强 制购买,查国家药监局官网验证功效。

"子女在外地,怎么避免投资被骗?"民警现 场教老人使用微信视频通话,与子女云确认投 资项目,并强调"三个必须"。即必须与子女商 量,必须查公司资质,必须签正式合同。

70岁的刘奶奶笑着竖起大拇指:"你们这 一说,我心里亮堂多了!'

上门守护

为老人织密防骗网

针对多户行动不便的老人,宣传小分队上

门开展了"三个一"暖心服务。一检就是清理家 中可疑传单、保健品,强化老人防诈意识,不买 来路不明的保健品,遇到"高息"推销不轻信,及 时问子女、找民警;一设则为老人手机安装"国 家反诈中心"APP,开启来电预警,并设置紧急 联系人为社区民警;一连即协助老人与外地子 女视频通话,建立家庭防诈群,再三叮嘱"遇到 要钱的事,必须视频确认身份"

本次活动不仅提高了老年人对养老诈骗、 非法集资等经济违法犯罪活动的防范意识和识 别能力,更让老年人感受到了社会的关爱和温 暖。老年人的经济安全需要子女关心、社区支 持、警方护航三方合力,因此需要全社会共筑 "法律护老网",让防诈意识扎根在每位老人心

在宣传过程中,民警还手把手指导市

民下载安装"国家反诈中心"APP,并反

复提醒大家:诈骗手段不断翻新,务必

提高警惕,做到不轻信陌生人、不透露

个人信息、不随意转账。不少市民表 示,这样的宣传接地气、听得懂、记得

住,对提升自身防范意识很有帮助。

警惕"平台扣费"骗局 30万元险些"打水漂"

本报讯 近日,沙坪坝区公安分局天星 桥派出所成功拦截一起冒充某电商客服实施 的电信网络诈骗,一名老人辛苦积攒的30万 元存款险些"打水漂"

当天,沙坪坝区公安分局天星桥派出所 收到紧急预警,称辖区一位老人可能正遭遇 冒充客服诈骗,而银行方面则报告称同一位 老人的账户出现异常。两条信息指向同一 人! 值班民警立即赶往现场。

经了解,老人刘某接到一个自称某电商 平台客服的电话。对方煞有介事地告知老 人,她的账号已"开通"了每月会自动扣费 800元的会员服务,如不立即关闭将持续扣 款。节俭的刘某听到"高额扣费"顿时慌了 神,她急忙询问如何取消。对方"热心"表示 可以协助操作,并向刘某发送了一条带有链 接的短信,诱导她下载了一款不明APP。民 警告知刘某遭遇了典型的冒充客服诈骗。刘 某这才如梦初醒,惊出一身冷汗。

为确保资金安全,民警陪同刘某将账户 内所有资金取出,并冻结了其名下相关账 户。随后,民警协助刘某重新办理了一张银 行卡,将30万元存款转入新卡

唐孝忠

被骗资金失而复得 群众送锦旗表谢意

本报讯 "人民警察为人民,失而复得暖 人心"——近日,家住忠县官坝镇的杨女士将 一面锦旗送到忠县公安局官坝派出所民警手 中,短短的话语承载着杨女士对民警追回被 骗资金的感激。

据了解,当日杨女士在家中接到"抖音客 服"来电,对方以"订单异常需退款"为由,诱 导她用银行卡扫描支付宝二维码转账1万 元。挂断电话后,杨女士才察觉被骗,急忙 到官坝派出所报案。接警后民警迅速启动 紧急止付机制,在半小时内锁定嫌疑人收款 账户,精准冻结1万元涉案资金。日前,办 案民警将被冻结的钱款依法返还给了杨女

无独有偶,日前辖区居民王先生被"机票 改签"套路诈骗,通过手机银行手机号码转账 的功能向诈骗分子转款15万元。因诈骗分 子用手机号收款,无法获取对方银行账户信 息,民警及时联系银联、相关支付公司协作, 延伸止付关联银行卡,最终在2小时内拦截 全部钱款.

随后的一个月里,王先生陆陆续续收到 返还的全部被骗款项。王先生向官坝派出所 送来锦旗,向办案民警表示衷心感谢。

啤酒节加道"反诈菜" 民警摆夜市

北碚区公安分局让反诈知识深入街头巷尾

本报讯(记者 张柳妞)自2025年"全民反 诈在行动"集中宣传月启动以来,北碚区公安 分局积极联动各职能部门,在全区范围内掀 起了一股形式多样、内容丰富的反诈宣 传热潮,让反诈知识深入街头巷尾,走 进百姓心间。

近日,在"2025不夜北碚生活节暨 重庆啤酒美食季"的主会场——北碚 正码头广场,霓虹闪烁、人声鼎沸。在 这片弥漫着啤酒麦芽香与美食烟火气 的欢乐海洋里,一道别具一格的"安全 大餐"吸引了众多市民的目光。民警巧妙 "变身"为"夜市摊主",带着精心准备的"反诈 干货",主动融入熙攘的人群(如图)。他们化身 热情亲切的"知识传播者",将一道道"反诈硬 菜"送到市民手中,为热闹的夜市增添了别样的 '安全风味'

活动现场气氛热烈,反诈官传氛围浓厚。 宣传展板、标语和横幅整齐排列,LED屏幕上



大量市民驻足观看。现场民警通过发放宣传 手册、面对面讲解等形式,结合本地真实案 例,深入剖析当前电信网络诈骗的常见类型与

循环播放群众喜闻乐见的反诈短视频,吸引了

活动现场还特别设置了"反诈大 闯关"答题环节,吸引了众多市民踊跃 参与。题目紧扣宣讲重点和常见诈骗场 景,参与者现学现用,积极讨论,将刚掌握的 防骗知识运用于答题中。这种寓教于乐的方式 不仅及时检验了学习成果,更有效巩固了识诈 防诈能力,让反诈知识更加入脑入心。"边玩边 学,真的很有趣,也记得更牢,特别实用。"不少 市民在参加完活动后,忍不住对民警竖起了大

领走256万 12名受害人喜出望外

南岸区公安分局举行涉诈资金集中返还仪式

本报讯 "这曾是我人生中最黑暗的日子, 真没想到还能拿回养老钱!"近日,在南岸区"反 诈集中宣传月"涉诈资金返还仪式现场,61岁 的退休老人陈均双手颤抖着接过47万元现 金。同一时刻,云南籍务工人员陈丽芬眼中满 含泪水——她辛苦积攒用于投资的10万元血 汗钱,历经长达数月的艰难追索,终于重回自己 的账户

此次集中返还的256.6万元现金与940克 黄金,涉及12起典型电信网络诈骗案件,涵盖 了"网络刷单返利""网络交友""冒充公检法" "虚假投资理财"等多种常见诈骗套路。在涉诈 资金返还仪式上,民警针对当前高发的诈骗类

型,深入剖析诈骗分子的作案手法,语重心长地 告诫受害群众:"大家一定要提高警惕,仔细辨 别诈骗分子的骗钱伎俩,千万不要再重蹈覆 辙。'

"多亏民警和辅警的不懈努力,帮我成功 追回被骗的44.5万元。我今后一定吸取教训. 也会积极向身边人宣传,提醒他们提高防范意 识!"前来认领财物的群众对民警迅速破案、及 时为当事人挽回经济损失的工作给予了高度评 价,对南岸区公安分局为维护社会治安稳定所 付出的不懈努力表达了衷心感谢。

据了解,今年以来,南岸区公安分局持续 深化巩固"全员联动"的反诈宣防打击体系,

依托"情指行"一体化运行机制,针对群众关 切的冒充查案、冒充客服、机票改签、冒充公 司老板等高发的电诈警情,深入挖掘线索、实 施精准打击。同时,优化升级涉诈资金的快 速处置机制和流程,强化警银协作配合,不断 拓展反诈工作的广度、精度与深度。截至目 前,已成功破获一大批影响较大、备受群众和 社会关注的案件,成功打掉17个犯罪团伙 (窝点), 侦破案件69起, 抓获电诈嫌疑人260 人,追赃挽损1050.62万元,有力地震慑了犯 罪行为,弘扬了社会正气,提升了群众的安全 感和满意度。

记者 饶 果